

# Породеская газета

№ 159 (19930)

Среда,  
28 июля

2010г.



## ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ЦЕНЫ СНИЗИЛИ

Специалисты общества с ограниченной ответственностью "Ленинский трикотаж" уже принимают участие в ярмарках, проходящих в других городах области, в рамках областной акции "Первое сентября – каждому школьнику".

Но и на ярмарку, которая состоится в нашем городе, будут представлены нужные школьникам Ленинска-Кузнецкого вещи. На предприятии рассказали, что ребята и родители смогут приобрести сертифицированные изделия, в числе которых верхний трикотаж: джемперы, жакеты, шапки, шарфы, гетры, аноракки (куртки с башлыком), чулочно-носочные и швейные товары. Стоит обратить внимание, что чулочно-носочная продукция в прошлом году на конкурсе "Гемма", где оценивались тысячи аналогичных товаров, получила медаль за качество. В числе швейных изделий – футболки, бриджи, шорты, блузки, комплекты школьной формы. Цены на всю продукцию снижены на 10 – 15 процентов от розничной стоимости.

## ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

Бдительность и ответственность должны стать для всех горожан нормой жизни.

Об этом шла речь на последнем расширенном заседании комиссии по антитеррору, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности на территории Ленинска-Кузнецкого.

Под председательством главы города В.Н. Телегина здесь рассмотрели широкий круг вопросов, связанных с нашей безопасностью в местах массового пребывания, а также на объектах жизнеобеспечения и особой важности. Это рынки, магазины, общественный транспорт, муниципальный жилой фонд, водозаборы, котельные и подстанции. Как подчеркивалось, бдительность и ответственность здесь надо проявлять не только персоналу, но и всем горожанам, особенно там, где постоянно бывает много людей: в торговых залах и рядах, на оживленных улицах и остановках, во дворах, подъездах, на лестничных площадках. Причём тревогу должен вызывать у нас любой подозрительный предмет, оставленный без присмотра. Лучше перестраховаться, чем пожинать потом горькие плоды собственной беспечности.

Каждому надо чётко знать телефоны экстренного реагирования: МЧС – 01, 8-37-01; УВД – 02, 3-01-81; «скорая помощь» – 03; ФСБ – 3-04-94.

## В ЧЕСТЬ КРЫЛАТОЙ ПЕХОТЫ

В городе решено торжественно провести День Воздушно-десантных войск России.

По традиции 2 августа отмечают свой праздник представители одного из самых прославленных родов войск нашей армии – десантники. Крылатая пехота, в которой мечтает служить любой мальчишка, героически проявила себя в годы Великой Отечественной войны, при выполнении боевых задач на территориях Афганистана и Чечни, в других «горячих» точках. И сегодня «голубые береты» – элита частей постоянной готовности, отличающихся выучкой, мобильностью, способностью в нужный час подняться по тревоге.

Вот почему у нас так широко отмечается День ВДВ. Издано постановление администрации города, где утверждён план мероприятий по подготовке и проведению торжеств. Как обычно, 2 августа в 11 часов состоится возложение цветов к мемориалу погибших воинов-интернационалистов, у военкомата соберутся воины разных поколений, с гордостью носившие в своё время голубые погоны, береты и тельняшки. А затем в парке культуры для них устроят концертную программу, чтобы вместе спеть и порадоваться празднику.

## С МОСТИКОМ УДОБНЕЕ

Рабочие ООО «Дорожник» заново построили пешеходный мостик на улице Гоголя (10-й участок).

Объём работ невысокий, стоимость объекта – около 60 тысяч рублей. Но неисправность на этом участке дороги создавала для прохожих очень большие неудобства. Теперь горожане довольны проведёнными работами.

Служба новостей.



В мастерской у Евгения Симоненко на полках расставлены пробные образцы гипсовой интерьерно-облицовочной мозаики. На традиционной выставке «Экспо-Сибирь», проходившей в начале года, этот новый вид строительных материалов вызвал немалый интерес у посетителей. Даже наметились будущие заказчики продукции. И это только начало, потому что предприятие делает первые шаги.

Проектировать работу будущего производства Евгений начал год назад. Появилось желание открыть свое дело, а стартовыми возможностями «обогатиться» в Интернете. Пересмотрев множество вариантов, остановился на гипсовой мозаике. Идею сына изначально поддержала мама Татьяна Петровна. Ее помощь просто неоценима. Она и сейчас – главный советчик, человек, на которого можно опереться. Для того, чтобы заняться своим делом, нужно было просчитать экономическую выгоду, и это полностью работа Татьяны Петровны. Она – бухгалтер с высшим образованием, более 15 лет отработала на руководящей должности – директором страховой компании. С таким опытным человеком, конечно, не страшны любые начинания. Грамотно составили бизнес-план, выиграли конкурс на получение областного гранта, представив жюри самый лучший проект развития бизнеса. Из 250 поданных заявлений только 11 были отмечены грантами, в том числе и Симоненко. Полученные средства полностью потратили на оборудование.

На выставке-ярмарке «Экспо-Сибирь» мы представляли Ленинск-Кузнецкий, – рассказывает Евгений. – Наша продукция вызвала заслуженный интерес. Многие подходили с предложениями о сотрудничестве. Для нас было важно изучить спрос. По предварительному анализу, процентов 90 из посетителей выставки заинтересовались нашей продукцией. А это значит:

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ кризис не только принес негативные последствия, но и стал для многих стартом в новую жизнь. Возможностью открыть свое дело воспользовался и наш герой.

## ПОД ЦВЕТ НАСТРОЕНИЯ



будет спрос. «За» говорит то, что мозаика сделана из экологически чистого материала. Огнестойкая. Очень легкая. Доступная по цене. А различная цветовая гамма и фактура позволят сделать каждый дом оригинальным. Есть плитка, играющая всеми цветами, в ее изготовлении применяются блестки, пудра, которые также являются экологически чистыми материалами.

Такую мозаику используют за границей для облицовки стен и потолков. Плитки со встроенными зеркалами подошли бы для отделки дискотечных залов. Тем более актуальным этот вопрос видится после пожара в клубе «Хромая лошадь». Для отделки в домах и квартирах ее тоже неплохо использовать. Если в качестве потолочной плитки, то по сравнению с натяжными потолками, по подсчетам изготовителей, выходит гораздо дешевле. К тому же желающие обновить интерьер могут покрасить плитку в другой цвет – под цвет настроения. И даже с грязью

особых проблем не будет – невесомая лепнина легко протирается влажной тряпкой.

– К слову сказать, та плитка, которая на стендах, стоит здесь больше года, – отмечает Евгений. – Но она почти такая же чистая, как и в день своего изготовления.

Пока весь цех и стенды с образцами продукции располагаются в одном небольшом помещении – комнатке цокольного этажа одного из многоэтажных домов. Предприниматель уверяет, что этого вполне достаточно для начала работы. Ждет, когда придет оборудование, чтобы приступить к серийному производству. Уже сейчас есть заказы, соседи и друзья – первые в списке. Сегодня пока в цехе работает два человека. При малых заявках этого вполне достаточно. Один работник производит за смену от шести до десяти квадратных метров плиточной мозаики. Да и сам Евгений принимает активное участие в производстве, следит за процессом.

– Для меня это творчество, – говорит Евгений Симоненко. – В детстве любил рисовать, но не больше. А сейчас увлекся и дизайнерским искусством. Монтаж плитки осуществляем самостоятельно, а значит, нужно учитывать и особенности интерьера, и высоту покрытий, и многое другое. Специальную литературу изучаю, в Интернете много информации получаем. Жена Юлия мне во всем помогает.

Кстати, о дизайнерах. Есть предварительная договоренность с училищем № 14 о том, что предприятие обеспечит на конкурсной основе рабочими местами отделочников и дизайнеров.

Наверняка многие согласятся работать на этом предприятии. Производство чистое. Готовый гипс просто разливается в формочки, где и подсыхает. Потом такая продукция «доходит» на полках при соблюдении необходимого температурного режима. Можно было уже давно расширить штат и выйти на нужные мощности, если бы хватало оборотных средств. Проблема нехватки ресурсов коснулась и этого маленького предприятия. Не хватает оборудования, а потому работа идет только по мелким заказам. Если, к примеру, понадобится осуществить отделку помещения в клубе или детском саду, придется день и ночь наполнять формочки. Конечно, со временем «вырастет» предприятие и перейдет с мелких заказов на крупные. И даже больше. Евгений уже сейчас планирует полностью занять эту нишу и со временем открыть еще несколько филиалов, причем не только в городе, но и в селах. А пока для нашего города это, в некотором роде, инновация.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

На снимке: в мастерской Евгения Симоненко. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



## Погрузочно-транспортному управлению – 95 лет

**В** ПРЯДУЮЩУЮ субботу замечательный коллектив старейшего в городе предприятия – погрузочно-транспортного управления ОАО «СУЭК-Кузбасс» – торжественно отметит свой почётный 95-летний! Огромный отрезок трудовой биографии предприятия отрасли, без которой невозможно существование всего отечественного хозяйства, вместил в себя и энтузиазм 30-х годов прошлого столетия, и тяготы войны, последующие взлёты и падения производства, отражавшие общее экономическое и политическое состояние великой державы.

каждый узел сложного механизма машин, особенно дизель-генераторных установок. И выдавать детальную «кардиограмму» по ним с помощью аппаратуры, разработанной учёными Омского госуниверситета, с которыми ПТУ наладило тесное сотрудничество.

– Но ремонтом дело не ограничилось, – добавляет начальник депо

### Верим в вас, люди!

Пожалуй, это главный девиз, лозунг в работе сегодняшних руководителей предприятия. Здесь доверяют людям, упорно ведут их к вершине мастерства. И кто их честно достигает, тот хорошо поощряется, в свою очередь, отвечая на заботу добрыми делами, общественной активностью. Как, скажем, инженеры В.А.Голикова, С.А.Сидорова, С.У.Островский, председатель совета ветеранов Г.К.Чепалова, любовно собравшие по крупицам, скомпоновавшие объёмистый и красивый альбом об истории родного ПТУ с обилием архивных материалов, фотографиями прошлых лет, воспоминаниями ветеранов.

Трудовой коллектив в управлении надёжно социально защищён. Зарплата выплачивается не только своевременно и постоянно растёт – ежеквартально проводится индексация тарифов и окладов. Коллективный договор, который ежегодно выполняется в полном объёме, включает всевозрастающие затраты на улучшение условий и безопасности труда, евро-ремонт бытовых помещений, санаторный отдых и взрослых железнодорожников, и их детей. Чуткое отношение к себе ощущают неработающие ветераны: их тепло поздравляют со всеми большими праздниками, оказывают материальную, продуктовую помощь.

В этот праздник отметят, конечно, самых лучших действующих работников. Среди них – ревизор по безопасности движения Сергей Демичев, машинист тепловоза Сергей Донов, Николай Бедарев, Сергей Агеев, Сергей Вашокин, начальник станции Разминовка Татьяна Старцева, бригадир по содержанию и ремонту пути Владимир Фенцель, оператор блокпоста Людмила Погодаева, электромеханик Пётр Романченко, слесарь КИП Владимир Цылухин.

В ПТУ не блещут рекордами добычи и проходки. Но зато не на каждой шахте пять лет кряду проводятся чудесные конкурсы детских рисунков с неизменным поощрением ребятшек, организовано реальное шефство над близлежащей школой – № 33, которой железнодорожники смастерили спортивную площадку, установили новую ограду, к началу учебного года собирают для учащихся из малообеспеченных семей наборы канцелярских принадлежностей, одежду и обувь, возят их на экскурсии в областной центр. А ещё санитарная дружина ПТУ с боевым активом в лице работниц В.Голиковой, Е.Лазаревой, С.Сахаровой, В.Батиной уже целых семь последних лет является лучшей в городе. Плюс к тому в управлении «живут» месячники высокопроизводительного труда, конкурсы профмастерства с номинациями «Лучший околоток», «Лучший машинист тяжёлового поезда» и другими.

Пусть и дальше коренится в юбилей-старожиле с вечно молодой душой всё доброе и светлое. Счастливых и безопасных путей вам, юбиляры, мира и благополучия семьям!

Н.МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: директор – флаг и флагман коллектива Юрий Приступа; один из лучших машинистов предприятия, отдавший ему два десятка лет, Борис Мариничев по праву водит новый тепловоз ТЭМ-7А; в комфортных условиях трудятся теперь диспетчеры станции Полысаевская. Фото И.ЧИКУРОВА.



### Куда без лошадок?

В самом ПТУ, где в чести дотошность, точность во всём, зарождением своего хозяйства считают 2 июня 1915 года. Тогда два разворотливых, предприимчивых крестьянина Александр Топников и Самсон Жуланов заключили договор с управляющим Кольчугинского рудника о перевозке до 1 января 1916 года первых 1500 пудов угля от шахты «Николаевская» до Кольчугинской железной дороги. Доставку сюда они вели на собственных лошадках.

Конечно, непростое, но поступательное развитие железных дорог в Кузбассе было неразрывно связано с увеличением добычи главного его богатства. Настолько, что уже в начале 1930-х, с перевода молодой Страны Советов на рельсы ударных пятилеток, в тогдашнем тресте «Ленинуголь» был организован транспортный отдел. Несмотря на слабую техническую основу, маломощную технику, замыкавшуюся на дореволюционных паровозах, его работники успешно справлялись с отгрузкой угля, экономия времени на формировании поездов методом недосыпа. В 1930 году в отделе создаётся сначала партийная организация из 14 коммунистов, а спустя четыре года строится и самое первое паровозное депо.

Перед войной рост добычи топлива шёл особенно стремительно. Так, если в 1936 году на руднике было добыто 2 млн. 810 тыс. тонн, то уже через пару лет – 3 млн. 420 тысяч. И, как следствие, пошло шире массовое соревнование железнодорожников с горняками. Машинисты транспортного отдела берут обязательство водить тяжёлые поезда без браков и аварий, сокращать время на формирование поездов. Создаются единые смены, куда входят диспетчер, локомотивная и составительная бригады, стрелочники.

Читаешь эти страницы архивных материалов, любовно собранные несколько лет назад активистами-общественниками ПТУ, как современные: а всё-таки много братское и порой совершенно незаметно берётся нами из прошлого. И архаичкой нынешнее поколение может гордиться. Ничего плохого, скажем, не видится в том, что уже 1 декабря 1938 года, в честь второй годовщины Сталинской Конституции, рабочие транспортного отдела треста выполнили годовой план по отгрузке угля. И устроили бедняшкое, с салютом от мужчин и пышками от женщин, но весёлое застолье...

### Лиха беда начало

В управлении до сих пор немало действующих ветеранов труда, чья квалификация, богатый опыт приносят большую пользу предприятию. Пытаюсь говорить с ними о временах перестройки – отказываются. Слишком большой для души период. Лишь добрая, приветливая заместитель директора по грузовой и эксплуатационной работе Алла Николаевна Лосева, пожалев меня, тяжело вздохнула и призналась:

– Полный упадок производства, депрессия в коллективе, вот и вся картина 1990-х годов. Резкий спад добычи угля на шахтах принёс и нам безденежье, унижительный бартер, в многодетные семьи – чуть ли не голод. А техническое состояние путевого хозяйства

# ПУТЬ ДЛИННОЮ В ВЕК

стало просто угрожающим: почти стопроцентный на многих участках износ рельсов, такая же гнилость шпал. Локомотивы перестали проходить даже плановый ремонт. Немало работников, не всегда плохих, уволилось из ПТУ. Но всё-таки костяк коллектива, держась друг за друга, пережил все тяготы того времени. И дождался-таки другого, благодатного.

Настоящее и стремительное возрождение предприятия, по единодушному мнению здешних работников, началось с 2003 года, когда его возглавил энергичный, требовательный и одновременно чуткий, современно мыслящий Юрий Дмитриевич Приступа. Сам на дух не переносящий выпивох, разгильдяев, людей случайных, он, опершись на тот самый проверенный в «боях» костяк коллектива, в короткий срок наладил в нём строгую трудовую и исполнительскую дисциплину.

– Потом, он по десятку раз бывал на каждом участке хозяйства, включая все околотки, вник в его технические детали, внимательно выслушивая все замечания и предложения простых рабочих, – добавляет А.Н.Лосева. – И уже обогатившись знаниями, стал грамотно распределять бюджет ПТУ, внедрять энерго- и топливосберегающие технологии, разрабатывать силами наших инженеров и специалистов профильных вузов программные модули, оптимизировать производство. Но без большого ущерба для людей. У нас реализуется обширная программа по овладению вторыми и даже третьими профессиями, росту квалификации. Так что, кто твёрдо намерен остаться железнодорожником, тот будет иметь надёжное будущее.

Новый директор важнейшего структурного подразделения пришедшей в том знаменитом году в город Сибирской угольной энергетической компании полностью соответствовал требованиям её руководства. Поэтому оно не жалело средств на реализацию инвестиционных программ, направленных на возрождение своего ПТУ. В итоге только в 2007 году региональная компания затратила на приобретение современного оборудования – блоков управления, приводов для перевода составов с бокового на прямое направление, электроаппаратуры – около десяти миллионов рублей. А в прошлом году объём инвестиций ОАО «СУЭК-Кузбасс» сюда составил 36 миллионов.

### Россия нам позавидует

Немалые средства пошли позже на закупку и монтаж уникальных для России не бликующих от других источников света светофоров с небыющимися вдобавок стеклом, светодиодными системами, несущими большую экономию электроэнергии. А управляются они автоматически



с пультов станций, чётко указывая, куда направить составы. Также автоматизированы практически все стрелочные переводы, благодаря чему – отметит особо – из опасных для жизни зон выведены работавшие здесь женщины. Им дали другую работу. Идёт централизация хозяйства в целях облегчения управления десятками производственных процессов. Скажем, в парке «Карьер» вся четная горловина экипирована новыми релейной, пультом-табло, специальными напольными устройствами.

– Мы имеем и другие проекты по увеличению пропускной способности станций, – делится Ю.Д. Приступа. – К Дню железнодорожника закончим полную централизацию стрелок и сигналов в нечётной горловине парка «Б» станции Ленинголь. Ведётся строительство 6-го пути парка № 1 станции Разминовка. Он очень важен для коллектива в преддверии значительного увеличения вывоза угля с шахты «Красноярская» в 2011 году. С января нынешнего года на наше ПТУ летят дополнительные ответственные в связи с присоединением к нему крупного погрузочно-транспортного управления СУЭК «Восточный Кузбасс». И мы уже верстаем программу отгрузки отсюда не 550 вагонов в сутки, а 850 – 900. Для чего усиливаются верхние строения путей, внедряются новые схемы вождения длинносоставных поездов, управления производством в целом.

### Даёшь скорый ход!

В 2008-м сразу три тепловоза ПТУ прошли долгожданный капитальный ремонт на специализированных заводах, а 13 (!) были отремонтированы своими силами (для сравнения: теперь здесь ежегодно по силам «оздоравливать» 18 единиц основной техники). Ведь депо обогатилось прекрасным стандом «Ревостат», позволяющим чутко прослушивать

Сергей Шамин. – За два последних года компания купила передовому предприятию новых, самых мощных в стране локомотива серии ТЭМ-7А, а ещё три таких машины в хорошем состоянии передали нам с других предприятий. Эти локомотивы способны при оптимальных условиях поодиночке тянуть гружёные составы в 70, 90 и даже 100 вагонов. Кстати, формирование и эксплуатация подобных крупносоставных поездов осуществляет в Кузбассе только наше управление.

А вот цифровые итоги его завидного роста, выведшего ПТУ в тройку лучших в области среди родственных предприятий. За два года производительность труда на одного человека выросла в коллективе из 790 работников на 25 процентов. В 2009 году по сравнению с предыдущим перевезено угля больше почти на 20 процентов, только за шесть месяцев этого года потребителям отправлено 9 миллионов тонн, а грузооборот составил 65,5 миллиона тонн. Если в 1995 году погрузка не достигла объёма 118 тысяч вагонов, то в нынешнем она дошла до 270 тысяч. Вот он, оркестровый туш на нынешний профессиональный праздник!







# Здоровье

Страница подготовлена при поддержке управления здравоохранения



**ПОСТУПИТЬ** в мединститут Вере Николаевне удалось не сразу. Когда сдала экзамены после окончания школы, не хватило балла. Поэтому отработала год на КСК – и повторила попытку. И через шесть лет с дипломом педиатра приехала в Ленинск-Кузнецкий.

- Все думали, что я выберу пединститут, - вспоминает Вера Николаевна. - Еще в школе всегда возилась с ребятней. Шефствовала над младшими, помогала уроки делать, подтягивала по предметам, организовывала всякие мероприятия. Но потом поняла, что хочу их не учить, а лечить.

Сегодня участковый педиатр Вера Николаевна Новак – врач первой категории. Она неоднократно награждалась Почетными грамотами и дипломами на городском и областном уровнях. А в начале августа исполнится ровно четверть века ее медицинской трудовой деятельности.

- За все это время не поступило ни единой жалобы от родителей ее пациентов на невнимательность или непрофессионализм доктора, - заведующая детской поликлиникой №2 Наталья Васильевна Айхель. - Даже с других участков стараются попасть на прием именно к ней, чтобы получить квалифицированную, грамотную консультацию.

Улыбчивая, мягкая, Вера Николаевна с первого взгляда привлекает малышей, даже самые маленькие охотно идут к ней на ручки и дают себя осмотреть. А те, что постарше, чувствуют себя в кабинете доктора хозяевами. Вот пришла на прием пятилетняя Полина, которую мучает простуда. Пока лапа беседует с врачом, девочка подбежала к кушетке, взяла пластмассового ежика. Что-то ему объясняя, направилась к другим игрушкам, которые тоже живут в кабинете, и игра стала общей. Вера Николаевна слушала ее легкие фонендоскопом, смотрела горлышко, а пациентка не выпускала из рук хорошо ей, видимо, знакомых больничных слоников и рыбок. Свою красавицу Барби, с которой пришла в поликлинику, небрежно бросила на стул – со здешними реже видится, поэтому они интереснее. Врач воспринимает действия ребенка спокойно, никаких замечаний не делает, и ребенок ведет себя раскованно, без «нервов», а уходит с видимым сожалением. Дети безошибочно чувствуют, когда к ним относятся по-



## ДЕТИ ДОБРОТУ ЧУВСТВУЮТ

доброму, и тянутся навстречу хорошему человеку.

Когда Вера Николаевна идет по участку, где знает каждого ребенка с рождения, она останавливается поговорить о нем с мамой, бабушкой. А некоторые мамы когда-то были ее подопечными, поэтому ей проще составить представление и о наследственных особенностях семьи. Ее на участке хорошо знают и уважают.

Живут ее пациенты в домах привокзального района. Селился там в основном народ положительный, поэтому неблагополучных семей практически не встречается. Но попадаются молодые родители, с которыми приходится беседовать отдельно. Одна мамаша, не имея грудного молока, начала экспериментировать с питательными смесями. В итоге у малыша развилась жесткая аллергия. Другая пренебрегла каплями витамина Д, которые ребенок должен принимать ежедневно до года, а дефицит этого витамина грозит ему рахитом.

В обязанности участкового педиатра входит не только лечить ребят, но и следить за выполнением плана профилактических прививок, прово-

дить по возрасту диспансеризацию. С этим у Веры Николаевны четко. Каждый подопечный ребенок своевременно прививается и осматривается.

Когда росли собственные их с Сергеем Дмитриевичем Алеша и Оля, мама их никому не доверяла, все выполняла сама. «И внуков не доверю, когда появятся», - улыбается она. И не потому, что другие врачи менее внимательные - есть среди коллег и более квалифицированные, просто как педиатр она может правильно оценить состояние здоровья своих детей, ведь она их видит каждый день и знает, как они будут чувствовать себя в той или иной ситуации.

Сын и дочь не пошпи по маминим стопам. Алексей стал энергетиком, как отец, а Ольга учится на дизайнера. Но Вере Николаевну это не огорчает – свою жизнь они строят по-своему. Главное, что в семье постоянно царит атмосфера любви, дружбы и взаимного уважения. А значит, и вырасти в ней могут только достойные люди.

И.В. ГАЛКИНА.  
На снимке: участковый педиатр В.Н. Новак.

Фото Ю. ГАЛДИНА.

## ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ, МАМА!

Фонд социально-культурных инициатив, возглавляемый супругой Президента Российской Федерации Светланой Медведевой, с 9 по 15 июля провел акцию «Подари мне жизнь». Цель ее – привлечение внимания общественности к проблеме абортов в РФ и объединение усилий медицинских учреждений, общественных и религиозных организаций в их профилактике и снижении числа.

Подробнее рассказать об этой проблеме мы попросили заведующую женской консультацией городской больницы №1 Любовь Владимировну Мясникову.

По социальной поддержке материнства в последние годы разработан и принят ряд законодательных актов как в целом по стране, так и по Кузбассу. Они предусматривают выплаты беременным женщинам дополнительного пособия при взятии на учет по беременности и родам до 12 недель, выдачу родовых сертификатов, увеличение пособий при рождении ребенка и на период ухода за ребенком по достижении им полутора лет. При желании мама может продлить отпуск по уходу за ребенком до трех лет, при этом за ней сохраняется должность на работе, с которой она ушла в декретный отпуск.

Однако многим малышам, к сожалению, не суждено появиться на свет, их убивают до рождения. Не проходит бесследно прерывание беременности и для мам.

Особенно негативно это отражается на работе щитовидной железы и способствует развитию её дисфункции. Страдает и организм в целом. Негативное воздействие аборт оказывает также на надпочечники. В результате прерывания беременности отмечаются

нарушения работы важной железы внутренней секреции – гипофиза.

Наибольший урон для здоровья после перенесенного аборта наблюдается у нерожавших. Из 100 таких женщин 25 становятся бесплодными. Тем не менее, за 6 месяцев текущего года в нашей больнице проведено 308 медицинских абортов. Среди пациенток – 19 девушек в возрасте до 17 лет. Эти цифры уменьшились по сравнению с соответствующим периодом 2009 года, но они по-прежнему еще достаточно высоки.

Хотя можно обойтись и без этой опасной операции. Для предохранения от незапланированной беременности существуют средства контрацепции. Самые распространенные – гормональные. Юные девушки могут получить их в женской консультации бесплатно – после беседы с подростковым гинекологом. А с июля текущего года у нас в городе проводятся медикаментозные аборты, минимально травматичные для организма.

И все же женщинам следует планировать свою беременность. Каждый ребенок должен быть желанным. Тогда и общество в целом станет здоровее, и у людей появится больше поводов для радости.

Беседовала В. БУРЦЕВА.

## МЕСТО КАРТОЧКИ - В ПОЛИКЛИНИКЕ

В конце 90-х пациентам разрешили держать амбулаторные карты на руках. И очень многие этим разрешением воспользовались. А вот теперь медики требуют, чтобы эти документы были возвращены в поликлиники. Какая в этом необходимость, мы спросили у заведующей поликлиникой №1 Анастасии Владимировны КОНДРАШОВОЙ.

- Медицинская карта амбулаторного больного – это документ лечебного учреждения. И, согласно Листьям Минздрава здравоохранения и социального развития от 4 апреля 2005 года № 134 МЗ, она обязан находиться в регистратуре поликлиники.

Заполняется медицинская карта по единой форме, установленной Министерством. В ней отражаются жалобы больного, результаты объективного обследования, анализов, клинический диагноз, диагностические назначения, лечебные мероприятия. Сюда же заносятся сведения о необходимых консульта-

циях, а также вся информация по наблюдению за здоровьем пациента. Участковый врач постоянно должен иметь доступ к этому документу, чтобы своевременно проводить профилактику и лечение.

- Но пациенту, напротив, удобнее, когда карточка у него на руках. Не отстаивать очереди в регистратуре, всегда иметь перед глазами перечень процедур и лекарств, которые ему назначены...

- На процедуры ему выписаны направления на лекарства – рецепты. Записи же в карточке делаются для специалистов. Пациенты порой теряют карточки, и их потом приходится восстанавливать, что де-

лать очень трудно. А кое-кто приписывает несуществующие сведения о своих болезнях, делает исправления, вырывает листы...

Но даже не это главное. Наличие амбулаторной карты в поликлинике позволяет осуществлять контроль над качеством оказания медицинской помощи в амбулаторно-поликлинических учреждениях, обоснованность выписки рецептов на льготное и бесплатное лекарственное обеспечение. По записям в карте страховые медицинские организации контролируют качество медицинских услуг, соблюдение прав пациента, факт оказания медицинской помощи.

С началом действия национального проекта «Здоровье» стало еще важнее, чтобы медицинские карточки находились в поликлиниках. Во-первых, это позволяет качественнее вести диспансерное наблюдение, потом, позволяя новые положения о назначении льгот, бесплатных лекарств и иного другого.

Есть редкие заболевания, и эти сведения должны постоянно находиться под рукой у участкового врача, который должен также отслеживать лечение онкологического процесса, диабета и других тяжелых заболеваний.

- Иногда для консультации с узкими специалистами требуется карточка. Выдают ли тогда её на руки?

- Мы делаем выписки и вручаем пациенту. Так же поступаем, направляя его в областную больницу. А постоянно находиться амбулаторная карта должна исключительно в регистратуре поликлиники.

И я очень прошу всех читателей, которые хранят амбулаторные карты дома, вернуть их в поликлинику. Иначе могут возникнуть трудности в лечении болезней и других вопросах, касающихся вашего здоровья.

Беседовала В. БУРЦЕВА.



## СПОРТ

## Кто сильнее и быстрее?

На базе спорткомплекса «Юность» шахты «Комсомолец» состоялась третья спартакиада руководителей компании «СУЭК - Кузбасс».

Соревнования директорского корпуса проходили по 9 видам спорта. За победу в каждом из них с упорством и азартом боролись три команды - сборная руководства аппарата «СУЭК - Кузбасс» и сервисных предприятий, сборная угледобывающих предприятий Ленинска-Кузнецкого и Полысаева, сборная угледобывающих предприятий Киселевска. У каждой из команд были свои коронные виды. Сборная руководства аппарата «СУЭК - Кузбасс» завоевала первые места в футболе, волейболе и комбинированной эстафете. У представителей Киселевс-



ка были отличные результаты в силовых видах - армрестлинге и жиме гири. Ленинск-Кузнецкая команда точнее всех отстреляла из пистолета и винтовки, стала

лучшей в настольном теннисе.

В итоге все решал самый шахтерский вид - перетягивание каната. Он и расставил окончательное команды в турнирной таблице. «Золото» уже третий год подряд завоевали руководители шахт Ленинского рудника. «Серебро» - у киселевцев. «Бронза» - у сборной руководства аппарата «СУЭК - Кузбасс» и сервисных предприятий.

Поздравляя всех участников с окончанием спартакиады, генеральный директор отметил, что это только первый этап соревнований. Накануне Дня шахтера уже сборной команде всего управленческого корпуса компании предстоит состязаться с коллегами из «Кузбассэнерго». На снимках: во время спартакиады.



**О ПРАВИЛАХ** оборота гражданского оружия регулярно публикуются статьи в газете, сообщают радио и телевидение. Но, к сожалению, и сегодня немало владельцев не соблюдают указанные правила. Чаще всего владельцы нарушают установленные сроки перерегистрации оружия.

По закону документы на перерегистрацию подаются за месяц до окончания срока действия, указанного в разрешении или лицензии. Для этого необходимо представить медицинскую справку определенной формы, ксерокопию паспорта гражданина РФ, справку от участкового уполномоченного милиции о наличии условий хранения оружия, фото 3x4 (одно на заявление и по одному на каждое ружье). Для владельцев оружия самообороны - два фото. Для охотников - копию

## В ЧЬИХ РУКАХ РУЖЬЕ?

охотничьего билета с отметкой об уплате членских взносов. Также для перерегистрации владелец должен предоставить оружие на технический осмотр.

Лица, желающие впервые приобрести оружие, дополнительно представляют свидетельство об окончании учебного центра. После этого необходимо сдать зачет в отделе лицензионно-разрешительной работы по безопасному обращению с оружием. При этом необходимо знать, что право на приобретение оружия имеют граждане РФ, достигшие 18-летнего возраста.

Также в городе имеется оружие, оставшееся от прежних владельцев (увраченных, уехавших). Во избежание неприятностей тем, кто

хранит сегодня это оружие, необходимо сдать его в отделение лицензионно-разрешительной системы УВД по городу Ленинску-Кузнецкому. Если это оружие стоит на учете в органах внутренних дел, вопрос о его дальнейшей судьбе будет решаться на следствии в установленном законом порядке. Если же оружие никогда не было зарегистрировано, есть возможность получить неплохие деньги, выплачиваемые при поддержке городской администрации в рамках проводимой операции «Оружие».

**В. ТЕРЕХИН.**  
Начальник отдела лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранной деятельностью.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	28 июля		29 июля		30 июля		31 июля		1 августа	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	735	739	741	741	741	740	737	737	736	737
T, °C	+10	+11	+9	+14	+11	+18	+10	+19	+13	+15
Влажность, %	99	87	87	60	75	57	93	61	68	41
Ветер, м/сек.	С-З 3	С-З 5	З 1	С 4	С 2	С 1	Ю 2	С-В 1	З 1	С 4

Городская  
газета

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

## ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

НА ЮГЕ Кемеровской области зафиксированы случаи сбыта фальшивых купюр номиналом в 5 тысяч рублей. «Такие факты уже имели место быть в городах Мыски, Новокузнецк. Последние случаи сбыта фальшивых купюр зафиксированы в Междуреченске, где в магазинах за два дня липовыми пятитысячными купюрами расплатились дважды. По данным фактам возбуждены уголовные дела по ст. 186 УК РФ (изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг)», - сообщил в понедельник агентству «Интерфакс-Сибирь» референт пресс-службы областного ГУВД Владимир Сергеев. Как оказалось, оба раза купюрами расплачивался мужчина кавказской внешности. Милиционеры предполагают, что сбытчик фальшивок, вероятнее всего, действует не один. Не исключено, что сбывают фальшивки «гастролеры», которые передвигаются по России и распространяют их то в одном, то в другом городе.

xxx

В НОВОСИБИРСКОЙ области на трассе К19Р столкнулись и загорелись два легковых автомобиля, в результате погибли четыре человека и пострадал ребенок. ДТП произошло в минувшее воскресенье. Автомобиль Honda Fit с кемеровскими номерами, двигавшийся со стороны Новосибирска в сторону города Ленинска-Кузнецкого, столкнулся со следовавшим во встречном направлении автомобилем ГАЗ-3110. После столкновения оба автомобиля загорелись. В больницу была доставлена девочка, 1997 года рождения, с переломом основания черепа. Водители обоих автомобилей и два их пассажира погибли в огне.

xxx

ТРОЕ детей утонули в автомобиле в Нижнеудинском районе Иркутской области. Согласно сообщению, от инспектора Государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС) поступила информация, что у населенного пункта Шумский на карьере в Нижнеудинском районе автомобиль УАЗ-31514 съехал в воду. «При развороте автомобиль въехал в воду и утонул. Водитель и девочка, 1999 г.р., из тонущего автомобиля успели выбраться», - говорится в пресс-релизе. В нем сообщается, что на место выехала рабочая группа пожарных и инспекторов ГИМС. УАЗ был обнаружен на глубине около пяти метров и вытаскен с помощью пожарного автомобиля. В автомобиле находились тела троих детей, которые не смогли выбраться. Накануне происшествия дедушка с тремя внуками и дочерью соседней отпарилась на карьер купаться. «С внучкой ему удалось выбраться из тонущего автомобиля. Помочь остальным они не смогли», - говорится в сообщении.

xxx

ЛЕНИНСКИЙ районный суд Томска рассмотрит уголовное дело в отношении местного жителя, заразившего свою невесту ВИЧ-инфекцией, сообщает пресс-служба прокуратуры Томской области. Установлено, что, приехав в начале 2009 г. в Томск, мужчина в течение шести месяцев жил с девушкой, но так и не признался ей в том, что заражен ВИЧ-инфекцией, о чем ему самому было известно с 2008 года. «Никаких мер к защите своей подруги от заражения мужчина не предпринимал. О болезни жениха жительница Томска узнала от его матери лишь в декабре 2009 года. Сдав необходимые для выявления ВИЧ-инфекции анализы, она получила положительный результат», - говорится в сообщении.

По материалам ИА «Интерфакс-Сибирь».

## Реклама, объявления

Уважаемые ветераны  
Воздушно-Десантных Войск!

Приглашаем вас 2 августа принять участие в праздничном мероприятии, посвященном Дню Воздушно-Десантных Войск России.

В программе мероприятия:

11.00 - возложение цветов к мемориалу погибшим воинам-интернационалистам (территория военкомата);  
12.00 - концертная программа в парке культуры.

Сргкомитет.

## ПРОДАМ

срочно 2-комнатную квартиру, комнаты изолированные, очень теплые, сухие, солнечные, большая кладовка, балкон, домофон (напротив ДК им. Ярославского).  
Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

Коллектив ГОУ СПО «Ленинск-Кузнецкое УОР» выражает соболезнование директору училища Н.В. Сизиковой по поводу смерти ее матери

ПАВЛЮК Раисы Филипповны.

Коллектив ГОУ СПО «Ленинск-Кузнецкое УОР» выражает соболезнование заместителю директора по учебно-воспитательной работе Л.В. Лищиковой по поводу смерти свекрови ПИЩИКОВОЙ Марии Ивановны.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@nik.kuzbass.net

## Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отдел: промышленный - 5-21-93, срочительный - 5-20-53, социальный сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламы подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л. л. Номер подписан в печать в 17 часов 27.07.2010г.

Печать офсетная.  
Заказ 1448  
Цена в розницу - договорная.